



花开疫散

决战时刻 特刊

济宁市残联的防疫巾帼先锋队

坚守防控一线的“美丽风景线”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森 通讯员 马仪

疫情就是命令,防控就是责任。济宁市残联在疫情防控期间,有一支巾帼先锋队,她们平时是女儿、妻子和母亲,但在疫情面前舍小家为大家,在各个负责的社区深入防疫一线,克服各种困难,以巾帼不让须眉的态度,成了坚守在防控一线的一道“美丽风景线”。



疫情防控期间市残联领导看望巾帼先锋队员。

发挥细心、耐心优势 巾帼先锋队上一线

“阿姨您好,我们先给你测个体温,再给你登记一下个人信息,您不要着急,马上就好……”这是在疫情防控期间,在城区东门社区防控点会经常出现的一幕,来自市残联的赵华会、李华等值班人员,发挥女员工特有的细心和耐心,给每一位出入的居民测体温、做登记。

在疫情防控期间,市残联16名女同志先后加入了疫情防控巾帼先锋队,她们中既有“60后”、“70后”,也有“80后”、“90后”,既有领导干部,也有普通职工,在疫情面前,她们冲锋在前,奋战在疫情防控一线,扛起了疫情防控工作的“半边天”。市残联副理事长王若迅因春节期间去过外地,应相关要求必须居家隔离14天。在解除隔离后,她第一时间来到社区防疫点,协助社区人员办理居民出入

证,并为进出的居民测量体温,做好登记工作,坚守值班。“这是送给咱社区的防疫物资,请您收下”,温柔的话语温暖着社区工作人员的心,在防疫工作开始前夕,李萍副理事长和会领导积极协调,在物资比较紧张的情况下,想方设法筹集物品,向东门社区捐赠了16件大衣、1000只口罩、50公斤84消毒液、2部体温检测仪,用实际行动为社区防疫工作助力。市残联宣文部主任王勤,负责的社区都是老式楼房,

她就挨家挨户爬到每一层,将防疫宣传单放在每一户的门外,确保防疫的科普知识和政策让每一个居民了解到,把疫情防控宣传工作做到家。“我自愿报名参加先锋队……”这是市残联机关党支部书记姚萍同志的心声,虽然她还有80多岁的老母亲需要照顾,但在疫情防控工作面前,她舍小家为大家,克服困难,积极奔赴防疫站线,奋斗在工作岗位上。

年轻人发挥责任担当 成为一线“健康顾问”

除了所负责的社区外,市残联防疫巾帼先锋队的队员们还分散到城区各个社区内,协助社区人员做好防疫工作,其中很多80后、90后的年轻人,在疫情面前用实际行动诠释了责任和担当。

“大爷,你停一下我给您量个体温”。在京杭社区纺机宿舍小区活跃着一个身影,社区居民亲切的称呼她为“小马”,她就是市残联办公室的马仪,她所在的疫情防控小区居民多为老年人,在工作中她耐心细致地为老年居民做好政策解读,对出入人员做好体温测量、证件核查、登记等,她用实际行动将疫情防控工作落实到位,“经过这好些天,和大家都熟悉了,所以大家觉得叫我小马很亲切,另外我工作起来也更加方便了。”马仪说,残联里面的年轻人也都积极行动起来,包括市按

摩医院的职工,也根据自己的情况为防疫工作出一份力。

陈晨是市盲人按摩医院的普通职工,在疫情防控面前,她积极响应号召,第一时间报名参加先锋队。在工作之余,她更是发挥自身特长,担当起健康顾问,在和本队队员奔波于居民院落、大街小巷,确保“一人不漏、一户不漏”排查后,还积极给居民宣传防疫科普知识,提醒居民注意防疫措施和操作方法,以及清洁消杀等科普知识。市残联办公室于杰,她幼时不幸患有小儿麻痹症,导致下肢行动不方便,在此次疫情防控工作中,她虽然不能亲自上一线,但是在疫情发生需要的时刻,她第一时间回到办公室处理公务,为在前线奋战的同志做好后勤保障工作。

此外,还有市残联女职工赵华会、李华、肖静、赵敏、靳媛媛等人,他们组成一个防疫小组,在东门社区值班点承担起卡点车辆、人员进出核查、登记、体温测量工作,她们严把进出口,每天都要上岗连续坚守多日。家里有年幼的孩子都照顾不上,在疫情防控面前,她们舍小家为大家,只为社区的居民营造一个安全环境。

在这场疫情防控工作面前,市残联巾帼先锋队将“责任、使命、担当”扛在双肩,每一名队员用实际行动诠释担当,用点滴星火聚起防疫的熊熊火焰,是防疫战线上绽放的铿锵玫瑰,构成了一道靓丽的风景线。

聚焦传统文化“两创”

今年将出台方案为传统文化注入新活力

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷 通讯员 高震

日前,在全市文化和旅游工作会议上,济宁市文化和旅游局安排部署了2020年重点工作,动员大家进一步统一思想、凝聚力量,争时间、抢速度、补短板,统筹推进济宁市文化旅游领域疫情防控和高质量发展。



全国各地中小学生齐聚曲阜感受儒家文化风采。

出台方案 为传统文化注入新活力

进入2020年,首先便是聚

焦传统文化“两创”,为高质量发展增引力。在壮大集群上、打造品牌上、非遗传承上走在前、作示范,出台《济宁市研学旅游产业集群培育方案》,全面推行

“图书馆+书院”、乡村儒学讲堂等模式,组织开展非遗传承活动,为传统文化“双创”注入新活力。

同时,聚焦文艺精品创作,

为高质量发展加助力。全力创作精品剧目、打造精品节目、筹办精品演出、勇夺精品大奖,打造山东梆子大戏《龙湾湖》、儿童剧《荡起双桨》等一批重点剧目。在公共服务供给方面,适时恢复全市各级图书馆、文化馆(站)、博物馆、纪念馆等免费开放。

聚焦文物保护利用,擦亮“运河之都”文化名片,扎实做好“泰山一曲阜”国家文物保护利用示范区创建工作,探索建立济宁市博物馆联盟,着力做好文物保护文章。文旅产业发展方面,加快推进微山湖旅游区创建国家5A级旅游景区,推动微山县、汶上县创建省级全域旅游示范区,组织开展第四届文化旅游惠民消费季活动,加快重点文旅项目建设。

刺激消费 推进文旅产业恢复振兴

全市文旅系统干部职工在工作推进中要讲究方式方法,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,找准“四个突破口”。

要突出重点,紧紧抓住“双

招双引”这个硬任务、“群众文化生活满意度”这个硬标准、“吸引外地客源游济宁”这个硬要求,全力以赴落实到位。同时,牢牢把握疫情结束后文化旅游业迅速恢复发展工作这个难点,统筹抓好文旅企业疫情防控和复工复产工作,支持文旅企业积极应对当前经营困难,积极制定政策、完善方案、加强营销,不遗余力刺激消费,加快推进全市文化旅游产业恢复振兴。

做好下一阶段工作,努力锻造统筹推进济宁市文化旅游领域疫情防控和高质量发展的干部队伍。一是要严守政治站位“生命线”,聚焦学习习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,做到政治理论学习贯彻工作始终。二是要严格从严治党“标准线”,毫不动摇落实全面从严治党主体责任、一岗双责,把党建工作与业务工作一同部署、一同推进、一同考核。三是要严绷责任落实“高压线”,把意识形态管理、维护稳定、安全生产、文明创建等任务抓在手上、放在心里,圆满完成市委市政府交代的各项任务。